
Arbeiterbewegung, die beim Карр-Putsch, in den März-Kämpfen, in 
Spanien und im Kampf gegen den Faschismus die Waffen für die 
Sache der Arbeiterklasse getragen haben. Wir bitten sie von dieser 
Stelle aus, uns bei der patriotischen Erziehung unserer Jugend zu 
helfen und noch mehr als bisher zu ihr zu sprechen, sie mit revolu
tionärem Elan zu erfüllen und sie zum Haß gegen alle Feinde der 
deutschen Arbeiterklasse und des deutschen Volkes zu erziehen.

Ohne Zweifel haben wir in den letzten Jahren eine ganze Reihe 
Erfolge erzielt, die sich auch in dem zu Ehren des V. Parteitages 
organisierten Wettbewerb widerspiegeln.

So stellten 2894 unserer besten Kameraden den Antrag, in die 
Reihen unserer Partei auf genommen zu werden; 12 800 junge Mit
glieder unserer Organisation zogen das Ehrenkleid der Nationalen 
Volksarmee und der anderen bewaffneten Kräfte an; 70 000 Mehr- 
kampf-Leistungsäbzeidien wurden von unseren Mitgliedern und von 
Werktätigen, die nicht in unserer Organisation sind, abgelegt. Das 
ist das erste Mal, daß wir den Rahmen unserer Organisation 
sprengten.

In 6600 militärpolitischen Foren wurden über 220000 Jugendliche 
und Werktätige erfaßt und mit der Militärpolitik der Arbeiterklasse 
vertraut gemacht. Außerdem wurden in freiwilligen Aufbauschich
ten zur Schaffung neuer und zur Instandsetzung alter Ausbildungs
stätten sowie im Nationalen Aufbauwerk 1,5 Millionen Arbeits
stunden geleistet und dabei ein Wert von über 3 Millionen DM er 
arbeitet.

Diese hier von mir aufgezeigten Erfolge sollen uns aber nicht dar
über hinwegtäuschen, daß wir noch eine ganze Reihe ernster Schwä
chen haben, die wir bis zum heutigen Tage noch nicht überwinden 
konnten. Wir werden unsere ganze Kraft dafür einsetzen, diesen 
Widerspruch zwischen Soll und Haben in kürzester Frist zu beseiti
gen. Das können wir aber nicht allein erreichen, dazu brauchen wir 
nicht nur die Hilfe und Unterstützung unserer Partei, der führenden 
Kraft der Arbeiter-und-Bauem-Macht, sondern vor allen Dingen 
auch die Unterstützung und Hilfe aller demokratischen Massenorga
nisationen. Wenn uns unsere Partei, wie sie es in den Thesen zum 
Parteitag festgelegt hat, auf die große Bedeutung für die sportlidie 
Ausbildung der Jugend in den militärischen Sportarten sowie auf 
die sozialistische Bewußtseinsbildung und die Erhöhung der Ver-
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